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H duociohoylo elval mocoTiny exOTHUN" OL PUOLOAS-
you mpoorafovv otafepd vo ueTEHooVY TIg GhAayEg
ov ouufaivouy otovg Lwvravoig ogyoaviopove. Exo-
UEVMC, 1) TELQOUOTLRY EQYAO(O OTY PUOLOAOYIOL O OL-
Tel YVOON TV OUYRERQLUEVDV OEUEAMMODY aOyDY,
OmmC TV UOVAd®Y UETONONC, TOHV CUYREVIQMOEWV
TV dhuudrmv, ol e 0Ee0-Baoinric LO0QEONIG.
Avtn m doxnon €yel oxedLooTel ue otdyo vo yvwol-
ogL 1 vo Quploel otovg QoLTNTES QUTES TIS 0OYES, TS
omoieg Ba yonolwonojoouue Ratd T OLEQXELD TNG
uehémne e Puotoroyiog. o Toug gortrée mov o~
paxohovBnoav mEonyolueves eLonyioels oto nedlo
¢ Brohoylog now e Xnuelog, outd 1o vind 8o toug
povel mbavaev 10m yvootd. To dhhoug, o arotelé-
o€l TV TEATY emapy] ue autég Tig évvoleg. EhniCou-
ue mme Aot oL pormtée Ba elvol ardun mo ®OToTo-
TLOUEVOL UETE TNV TEQATWON TOU EQYOOTNOIOV.

Movadeg pétpnong

O axdhovdeg povadeg YONOLLOTOLOVVTCL OLQRET. OU-
xvd ot ®uoloroyio:

Mnkog

yopetoo (km) = 1.000 m = 0,62 mi (uiha)

1mi= 1,61 km = 1760 yd (yuiodec)

exoréperoo (hm) = 100 m

dendperoo (dkm) = 10 m

uérpo (m) = 39,37 in (fvroeg) = 1,09 yd

derardperoo (dm) = 1/10 m = 10 cm

exorootopeteo (cm) = 1/100 m = 10 mm = 0,3937
in.

lin. = 2,54 cm

yhootéuetoo (mm) = 1/1.000 m = 1.000 um (-
rnoduetoo Y mned) = 1/25 in.

WrEOUETEO (Um) = VO EXUTOUUVQLOOTS TOV M =
1.000 nm = 1 wuxeo

yefLabe 1 Power® Lab Activity

Power

vavouetTpo (nm) = €va SLOERATOUPVOLOOTS TOV M
=1mum = 10 A

dyroroon (A) = 0,1 nm

TWMOUETO (pm) = €VO. TQLOERATOUUVQLOOTS TOU
m

‘Oykog

Moo (L) = 1.000 ml = 1.000 cc = 1,05 qt (tétap-
10) = 0,264 gal (yahow)

dendhiroo (dl) = 0,1 L = 100 ml

ythootdiToo (ml) = 1/1.000 L = 1.000 wl

ounce (oz) (ovyyd) (vypd) = 8 fl drams = 29,57
ml

quart (qt) (vypd) = 320z = 946 ml = 0,946 L

Bapog
neTowog tévog = 1.000.000 g = 2.204,62 1b (MPoeg)
ymdyooupo (kg) = 1.000 g = 2,21b = 35,27 oz
yoouudoro (g) = 1.000 mg
454 ¢g=11b =16 0z
loz=12835¢g
yLhootoyoauudolo (mg) = 1/1.000 g = 1.000 ug
mrooyooupdoo (ug) = 1/1.000 mg = 1 gamma

Osgppokpacia
0° Keholov (°C) = 32° Fahrenheit (°F) = 273 Ke-
lvin (K)
°C = 5/9 (°F - 32)
°F = 9/5°C + 32
Mizon

H mison givou dvvaun avd povado exupiveLog.
1 arudopargo = 34 ft vdarog = 760 mm (1} 29,92
in.) omiing (Hg) = 14,7 Ib/in.*

Evépyeia

Mic Bgouida (cal) eivon 10 OGS TG EVEQYELUS OV
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2 Mepdpoara uUoIoA0YIxS

amarteitol yuo vo Beppavlel £va yoappdplo
Béartog xotd 1 °C (otovg 15°C).

Mia gihoBeppida (peydin Bepnida q keal) eivou
TO OO0 TNC EVERYELOC MOV CUTOLTE(TAL YO VO
BeppavBel dva yuhoyoappdpro Bdatog votd
1°C (otoug 15°C).

1 keal = 1.000 cal = 3.086 ft(nddie)-1b = 426,4 kg-
m

1 g vdpoyovavBpoano = 4,1 keal

1 L oEuydvou mou ¥onoLnomoLeltaL yLo Ty ®oton
yhvroydvou (RQ tov 1) = 5.047 keal = 15.575
ft-Ib = 2.153 kg-m [RQ = (éynog CO, mapa-
yopevog) / (Gyrog O, vaTtavahmvOopevog) RaTd
1 SLapKELY TOU PETRORLONOT |

1 L oEuvydévou ot évanhelotd odotpa = 4,825 keal
ot petadeoperting vatdaotaon (RO vmokoyi-
Cetal og 0,82) no 4,862 keal og pua ovvnBuong-
v wk dlorta (RQ vrokoyCetol og 0,85)

"Epyo
To £pyo givol ) dOvopn i TV QTOOTAEON YLE THY
omoia dpa N ddvapy.
1 ft-lb = 1 Ib &dvapne exi 1t
1kg-m = 7,23 ft-1b = 0,002343 kecal = 2,343 g-kcal
1 kg-m = 1 kg &tdvaune exl Im

loxug

H woyic elvol €pyo 1 evépyela oth povada tou
yoGvou.

1 {mmog (HP) = 33.000 ft-1b/min = 550 ft-lb/sec =
4564 kg-M/min = 76,07 kg-m/sec = 746 watts
(W) = 10,694 kcal/min = 0,178 kcal/sec

1 kilowatt (kw) = 1000 W = 1,341 HP = 0,239
kcal/sec

ZUYKEVTPOOEIS HIGAVPATWV

IMokiéc amd Tc guolohoyrés thudtreg Tov Suohu-
PATOY £ZETOVTOL ¢ITo TOV apLBpd Ty noginy, Ty
LOVTOY N TOY FOPOTLOIOY Tov SLhUpdTmy, KoL To-
HEVOC EIVOL ONULAYILKN 1 XOTOvaNon Tav duepdpny
TEOTMY EXMEOONEC TWV CUYKEVIQWOE®MY OV YOMNOL-
HOTOLOVVICL 0T @UOLOAOYIH.

MooooTo (%) Tov Siddvparwv

Avtée eival mBoavay o mo arkic TOAmoC YL TV EX-
(POUON THC OUYKEVIDWONS HOL EVUC O TOUS L0 OU-
yvé yonoporootuevoue. Iogootd eni g enatd on-
paivel «pépn ota 100». To mooootd elval o aplBpoc
TOV YOOUPPAQLmy TN ovoiag wov duarkdetalr og 100 ml
(denartohitpo) Tov dlariparos. Yroroyetal pe

xofom e eElomong:

TpappdpLa ovotog
Iocootd (%) = x 100
Oyroc Saddnatoc

Enopévos, éva dudhupa 129% pagog war’ dyno (W/

V) vhurdlne Boa meoiEyel 12 g yhurding os wdbes 100

ml dweitporog (12 g/dly, v 120 g/L. Av 2 g NaCl dwo-

Avfotv o 25 ml B8atog, To mocootd % Ba sivol:
2g

x 100 = 8%

Ioocooté (%) =
25 ml

Ztovg Lovtovotc 00yavIoNoTG, 1 CUYKEVTRW®OY TOA-
Ry ooy givol o0 yopnig wou slval o g0xo-
Ao vo ex@eaotel wg yxrhlootdypeppa/dexdirtpo
(mg/dl). o mapdderype, M pEon ouyREVTRMON YAU-
#OUNG oto aipo sival xepimov 90 mg/dl. Avtd on-
poivel mokt amid dr og wafBe 100 ml aiparog vadpe-
youv 90 mg yAurolne. Av auth 1 CUyHEVTQWON Ex-
poalitay wg wocootd Ba Nray 0,09%, aplBpdg Ai-
vo1EQO EUYONOTOS.

Mopiakd (M) SiaAdpata

“Evo dudkopo noplandmrog 1 (M) mepléyel 1 mole
ovotag og 1 L dwortpatog. "Eva mole ovoiog mwepLg-
¥eL 6,024 x 107 nopLe (apBpde Avogadro). “Ero, duo-
Kopoto g (BLog poplaxdtytag oty Tov BLo aolb-
o popimv oto Sudhvpno, arHGpn KOl GV TE NOOLOKRE
fdon tov ovowdy elvar diapopetind. “Eva ypapupo-
UopLO Elval too pe to popard fapos (MB) 1 10 ato-
mro fapoc ™C ovoilag o8 YOOULAQLY.

INax mapdderypa, 1o popLard Papoc e YAvrotne
elval 180. T va mpoeToLpdoeTs €va Sudivpe yAUKG-
Tne 1 M, TeyiCovpe 180 g yhunding xow ta Srartoups
08 GUVOALKOG Oyxo Suhidparos (duahvpgvny ovoia +
Suahie) 1 L. Asraontd yoappdowa yaourétne oe 100
ml rekdporoc Boa gxer nograndmta 1 M non 18%
word péapoc. Tuort;

T va dnuoveyroete Sudhupa NaCl (58,5 MB) 1
M, o mpémel va Sakdoets 58,5 g NaCl o 1 L dakd-
norog. Auto Ba vroy o (8o pe 5,85 gr NaCl og 100 ml,
N 5,85% &udhopa. Mmopeite va deite amd autd ta na-
padelyporoe 6TL LELAVOVTOC T oSG T TN SLohvpE-
e ovolog xow o Lkt katd o (8o TooooTd, N
oUYHEVTDWON ToL droiporog dev petafdihetal.

EEZcutiog Tov gaunhay cuyrevipdoemny Ty duo-
hopgvav ovoudy o8 vYpd OOPOTE, OUXVE Y ONOLHO-
TOLOVPE OTLE UETOHOELS TS PUaLokoying Eva yLilo-
otopopLo (mM). Av 180 mg yhurotng elval dtahupg-
va og 1 L diehidpoarog, dnprovpyeitalr ovyxévrpmon 1
mM.

ZUyREVTOOON TS YAURGTNS oto alpa = 90 mg/100
mL = 900 mg/L.



900 mg
= 5 mM yhurolng
180 mg/mM

Qopwpoprakd (Osm) SiaAvparta

QoUmUOQLOXES CUYREVTIQWOELS Y ONOLUOTOLOVVTOL K-
0l 0TS PLOLOYIHES ETOTHUES YLOL VO, EXPQACOUVY TNV
wouwtxy entdooon evég dordpartog. T'a va nota-
vorjoovue Tt x01jon Tovg, Ba eEgtdoovue vdmoLo o
oadelypota. (‘Qopumon xot OopmTREg emdQAoELS
emeEnyovvtol mepLoodtepo oto Kepdhaio 2, «Kuvij-
o€l OLoUEooV uepPoavav».)

Mo peppodvn dratepatij uévo amd to BOwe dio-
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Eikéva 1.1 MoapadeiyHaTa wOpmTIK®OV £MOpGocwy o€ dia-
Apora.

KepdAaio 1 Oepehiddelg apxég gualoloyiag 3

xmoiCel €va doyelo oe dVo drapepiopara (Ewmdva
1.1a). Ta uépra Tov Vdatog Pfoloroviar oty Theved
A, naL o péeLo e YAUROTN S elval maywdevuéva othy
mhevpd B. ITpoxelnévou va @Bdoovv og 100QQomio
T uéQLaL Tov BOATOg TEQVOUV dtauécov g nepfd-
viig otV Theved B, uetoxtvovuevo amd uo vyming
OUY%EVTIQMON VAUTOS 0€ Lol XAUNAGTEQY CUYREVTQM-
on. Kaiotue avty v xivnon tov ¥datoc dopwon. H
dUvaun g ®ivnong tov vdatog eml ™ ueupodvng
rnoleltol @opoTiry mieon »ol »abopitetol amd Tov
0QOUS TV popimv g TAeveds B wov dev wropovv
va dratepdoovy ) ueupodvn. Avdlvuo yAurolng 1
M oaoxret mopmtir wteon 1 Osm eni g peppfodvng.

Av 1) ovyrEvTomon TS YAurOTNG (evVOS un nhertoo-
M) durhaowaotel oty mhevpd B oe 2 M (Ewdva
1.1B), to ¥dwQ %iveitor dtapuéoov e neupfodvng ue
duThdoLo wonmTLxy mTieon, emeldn vitdeyovy dVo @o-
0€¢ TEQLOOOTEQN WOUMTIRA EVEQYA OmUATIOLO 0TO
dudhvpa. Erouévmg, 2 M didhvpo yAuroing €ye 2
Osm wOouwT*G ATOTEAECUAL.

Kdmowa nhexntoohvtind uopa, 6w to NaCl (rot-
VO pnayeleLrd ohdtt), eV TaQAUEVOUV MG NOQLO OTO
dudhvpo 0ALG dLioTovTaLl 08 LOVTOL.

1 mole NaCl — 1 mole Na* + 1 mole CI-

Kdabe 16v dpa wg €vo mouwtind, 0QaoTIRG OmuUa-
TidL0 TEOXROADVTOC %IVNOT VEQOU TTQOC TEQLOYY VY1)~
AOTEQNS OVY®EVIQWONG 0€ dtohvuévn ovoilo (doum-
on). "Etot, 1 M dwohtpartog NaCl moapdyer v (o
wopwtry tteon pe 2 M drokipatog yaurotng (Ews-
va 1.1y). Kot to d%o diaripato emopévog €yovv
wopuOTr ovyxévipwon 2 Osm. To moumdito divel €va
UETQO NS RAVOTHTAS TOV JLOAVUOTOS VO TALOAYEL
OOUWON 1] OOUWTLRY| TEON.

O ovvoArOg aELOUGS TV MOUMTIXA EVEQYMDV
owuoTdlmv ota »OTTao £veg ONlaotivol €yel ov-
yrévrpmon 0,3 Osm. Av gufamtioovue 10 ®VTTOQ0 O

0,3M
YAvkSZn
or
0,15M
NaCl

0,3 Osm
(300 mOsm)

E€wkuTTGpIO
vYpo

EvbokuTTdpio
vyYpo

Eikéva 1.2 MNMop&delypa wopmTIKAG 1I00pPOTTOG.
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Evor dudhopa oy £4EL TV LOLO MOPOTIRY CUYREYTRN-
on (. 0,3 M yhurding, 1 0,15 M NaCl), dsv Ba vmdo-
EeL wabapn ®ivnon 08atoc meog M and 1o ®itrapo,
HerL 1o ®UTTapo Bo diamenosl to néyeBoc vol to oyt-
poctou (Eundva 1.2). Toduokdpomoe mou gouy my idlo
OOPOILOQLUKY OUYHEVTIDWON UE THY £VOOHUTTOOLHRN
OUYKEVTEMOT ctorahotvion widtove ([Buog «tdvogs
N «tdon»). Ta dweidpate mov €xouvv vmidteon
OOTPOPOQLOKY CUYREVTOMOT WTORGAOTVTHL VIEQTO-
V@ ®OL OUTE PE ounidteen vrdtova. TIpog mola Ko-
tevfuvon Ba kv Bei o 1démp av Eva wittago Tomo-
BemBel o8 xabéva and avtd ta dwidnate; Meewd
TALQ OO (YPLATO. MOPMROQLOKMY VITOROYLOP@AY £lval
aUTd o axoiovBouv:

Tt va mapaorevdoete £va dudivpa 1 Osm, NaCl
(58,5 MB), Guchtiore 58,5 gr/2 = 29,25 g oe wdfie hitoo
duahiporos (Gio wvta oymuatiCovial oto dudivpa).

TN va agaoxevdoete Oidivpe 1 Osm, CaCl) (110
MB), duekidore 110 gr/3 = 36,6 g os wabe Aitoo duo-
Miporog, eneldn to CaCl dLeondren og ol LGVTO 0TO
Sudhopa.

loodvvapa Siadvpara (Eq) f
xthiooToicobivapa (mEq) Sichvparta

AUTOg 0 TROTOC EXEEATNC TNE CUYHEVIDMONG TOY LO-
VIOV YOMOLLOTOLEITOL EXTEVAC OTY YMUELD KoL OF TTOL-
nlheg proroyings emotiuec. Asv Ba tov yonoLpoToLy-
COVNE 08 QUTGY Tov odnyd, arid Bo meinel vo Tov
yvwpilete, emeldn sppavitetol ovyvd o PLpiia ®ol
gpEVVTLHES epyaoiec. Ta oodtvapa Bdon aviava-
whoUv T ouvdraopgvy divapn Tev ovody ®atd ™
Sudpreln g yurs aviidpaong, N omola pe
0eLRd TNC £ECETATOL GG TO QOPTIO TWY ATGR@Y TOV
gmagrovron. Nia povoofevi dvta dmwg Nat, KF won
CI, 1o yuhootoloodtvana eival (oa pg ta LAlooTo-
yoappopoplo. Mdvo érav gyouvps dobevy (Ca®t) 1
toloBevi) Wvta (Fe’') oL ouyrevipdoslg Ty yLhlo-
otoivoduvapny Ba Siaepépouy amd TIg avtioTolyss
TOVY (LALOGTOYQQUUONOD WY,

> APAXTHPIOTHTA 1.1
Zuykévipwon SiaAvpdrov

INa va emANcoupE TEOPAMMATH CUYREVIODOOEMY,
yOELELETOL VO yvmEiLove TLC OoyE0eLe neETOED Tov TTo-
CoOTOT, THS POELUHATNTUC HAL TS OOUMUOOLOKGTY-
Tag. Av outd oyetlCovral Pabpldmntd, elvol eVKOAG-
TEQO VO KOTOVONOOUUE KOL VA ETATO0UNE TETOLO TRO-
priuato. Zov Eva TapdeLya, ¢ XONOLLOTOo0U-
ME ILe OELOA PpdETaY vig va Adooupe 1o aroiouvto
mpofinue: TToww sival 1 OOUMUODLOKY OUYKEVIDM-
o evig duoiipartog 2% KCI;

1. To mooootd avagepetol atov aplBnd tav yooap-
poplov og 100 ml duehdporog.

2% KCl = 2 g KCl dokopgve og 100 ml Suekdpo-
TOC.

2. T vo mepdoovne Ao TO TOCOOTO OTNY LOQLUKO-
™o TEETEL mpdta va kaboploovps tov aplBpo
v yoapnapioy og 1 L (1000 ml) Sworiporoc.

2 g KCI o8 100 ml = 20 g KCI se 1000 m] (1 L)
(smeldj 1000 = 10 x 100)

3. TN va soBoplooups ™Y ROPLOKRGTITTE, TOMOTR Hot-
BopiCorpe Tov aplBud tay yoauuapiny oto Altpo
og £va dudhupe 1 M wog ovotog. 1 M KCI (74 MB)
=74 g/L.

Emopgvag, 1o 20 g/L tov KCl mov gxoups slvol
Ayérepa ané to 1 M. Ewdwdtepa, gxovpus 20g/74
g = 0,27 M KCL

4. Tia va mepdooups amd ™y popLardtnta oty
OOPOUODLEXOTNTY, Ba mPEmeL va yvopiiouns av
M dLohupgvn ovoia gival niertpoidme, mov Sil-
OTOTAL 08 LOYTO LECQ OTO dudiopa, Y Evag i nie-
KTOORMING MOV TAQUUEVEL e THY LOQDT Loplmy
oto dudiupe. To KCl sival évag NAeXTtporliTne mov
dmproveyei 2 Wvto (K »al C1) gto Sudhuope.

MopLa x ApLBpdc éviov = QopmpopLo.
Emongvac, 0,27 M x 2 uévtae = 0,54 Osm KCl.

O&eofaoiki 100ppomia

ElvoL #ploLpo yio my opoldotaon 1o oopatog (duo-
monom evis otaBepol sontepmol mepuidiioviog)
1] GUYHEVTOMON TV WovTwy vépoydvou (H+) oto alna
v dLatnpeltol oto otevd stpog Twy Tundy tov pH pe-
TaEl 7 war 7,8, Av to pH Eemgpdosr autd ta dpua,
gyovpne Bavampdoo amoteiéopara, dudt ta Eviupa
dev popotv va dpdoouvy twavomowtikd av to pH pol-
ORETOL £20) ard Ta GpLa avtd. Adym e peyGing on-
peotac ™ pUBpuLone tov HY, 0C avooromooupE TLg
gvvoLeg Tov pH #ow e 0Esofadiung wwoppomniog.

pH

H whipora pH slval amidg §vog 10608 EXPQUONC
ULHOGIV LOQLOHAIY GUYHEVIQMTEMY YO OLUOTOLOVTOS
oidrinpoug oolbpois (Ewdva 1.3). "EysL vatoorevo-
otel amd Tov Aavé ynuxod Soren Sorenson. EmueLm-
ote oty Ewdva 1.3 6t dwogpopd puag povadog pH
CVTIITQOOMIEDEL THY ahhayn pLog dernadmne Taeng
(dni. x 10) o) ovyrévipmon twv Wvtov H v OH-

pH = hoydpBpog tov avilotpdEon THE OUYHE-
VTOMONG TOV LAVTOY VEpoydvou



H+

conc. 10° 107" 1072 1073 10™* 1075 107

KepdAaio 1 Oepediddeig apxég gualoloyiag 5

107711078 1072107 107" 1072103 10

pPH 0 1 2 3 4 5 6

8 9 10 11 12 13 14

OH-
conc. 1071071072107 107"° 1079 1078

10771107 107 10™* 1072 1072 107" 10°

Eikéva 1.3 KAipaka pH.

1
[H']

= log

INo mapdderypa:

1 107
=log— =7
1x 107 1

pH = log

O&fa ka1 faoeig

0E&v¥. Ovotla n omoio diiotator og LGvTo VOQOYS-
vov (HY).

Bdon. Ovota 1 oota dilotatol o€ 1vro vdQoEv-
AMov (OH).

Ahag. Ovoia n omoia dev dilototan ovte o€ LGVTO
vdpoydvov (H*) ovte og 1dvta vdpoEuhiov
(OH"), og dudhvpa.

"Eva #0010 moéPANua yio To ompo eival 6Tl ToA-
MG 0E€ 0 mapdryovToL ®atd T OLAQRELD, TOU UETOPOAL-
opovU. "Eva amd to mo onuovtird €ivol to avOoort-
%0 o0&V, mov oynuotitetal étav 1o d1oEeldlo Tov dv-
Bpoaxa drahleTon ota, CopaTd VYQJ:

CO, + HO- HCO,«< H* + HCOS
OdwoEeldlo  Vdwo  avbpomwd 6V drrtovOoorind
TOU dvOpaxa 0EU  vdpoysvou LoV

Avtj glval o oo TG Lo ONUOVTIRES YNULRES
oviddoeLg mov Bo cuvavTHoETE OTH UELETY TG (U-
otohoylog. AMko. 0E€a tov ghattdyvouy to pH tmwv ow-
ROTLRAOV VYQWV elvol poopoQxd, Beuxd, vOQOYAm-
OLXd, YoloXTIXG, RETOVIRA ®OL MTTOQC OEEQL.

PuOpioTIKG ouOoTHHATO

Axoun zat av o odpa Todyel UEYALES TOOSTNTES
0E€og ndbe uépa, To pH 10U ipatog ovviBmg Tapa-
uéver ueTaE twv twwv 7,35 ot 7,45. Auté emtvy-
yavetor mbavov and ™ dpdon dapdomy euuLoTL-
1AV OLOAUATOV OTO OMUOTIRA VYQAL.

PvBpotins dudhvpa. Ovoio mov amoteémet (avrL-

otéxreton) og pa dpaotxy ahhayr tov pH dtav
oE€a 1 Pdoeic mpootiBevtal oto dtdhvua.

PuvOpotinog pnyaviopogs. Myyoviouog Tov ovtL-
2raBLoTd LoyvEd 0E€a 1 fdoels ue a.obevi| oE€a
1 paoelg mov modyovv Mydtegpa tovto H 1
OH- oto dudlvpa.

To ®vLdTEQM QUOULOTLAE CUCTHUATOL TTOV ATTAVTWVTOL
ota Loa elvol To TEMTEIVIRG, POOPOQLXA oL JLTTOV-
Boanind ovotjpato. Ou TEOTEIVES (VAL OL TTLO OV-
yvot pvBuLotég, dradpauatiCoviag €vay roLtrd QoAo
UEOQ OTO OCOUOTIXG RVTTAQO OTTMS ETIONG ROl OTO
atpa (wwy. alfovuives, awwooparpivy). To @oogogt-
%d elval Myotepo ouyva olhd epupaviCovy onuoavte-
%1} ouBuLoTIKy dpdon ota dtoaxvTTaLXRA VYA ROl OTO
VEQPOLRA OWANVAQLAL.

To drrravBgaxrixd elval To. TL0 oONuavTLRd 0Ty QU6-
wom tov eEwruttdoLov vyEoU (dtdueoo VYO o TAd-
oua). To ovompa twv dittavBpaniway eival €va po-
vadwro QUOULOTIXG dtdhvua TELdY TO CLVOTATIXA, TOV
(HCO, = CO,) pmogovv vo. pubulotovv ad to ve-
QOO %L AVATVEVOTIXG ovoThua. Avtd To ®abiotd
€vo TOMD LoY(VEO %Ol AUECO ATTOROLVOUEVO QUOULOTL-
%06 dudhvpa, o TEETEL RaVE(S VO TO YELQITETAL ne
ueyYAal TEOoOoY ] ®oL arQiPeLa.

AwtavBpoomno = H,CO, + NaHCO,
ovbuotrd didhvpo  avboaxixd durravOoaxins
o0&V vAToLo

(000evég 0EV)  (ouCeuyuévn Pdon)

ITpooBétovtag éva Loyveo 0EV 1j fdon o avtd to 0U-
oTYuo TaEAYOoVTOL Ol axdlovbeg avilddoeLs:

HCl + NaHCO, — H,CO, + NaCl

VOEOYAWELRS 0EY (aoBevég 0EV)  (dhag)
(1ovE6 0EV)

NaOH + H,CO, —  NaHCO, + H,O

vOP0EEOLO TOV VaTElo
(Loyven paon)

Enouévacg, ta ditrovioaxird ynuxd guiuotind dua-

(aoBeviic paon)
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